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Μητροπολίτης Βαρσοβίας: Η συμμετοχή μας στη 
Θεία Λειτουργία μαρτυρεί την ενότητά μας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Στην πρωτεύουσα της Πολωνίας τιμήθηκε χθες η μνήμη της 
Αγίας Μαρίας Μαγδαληνής (με το παλιό εορτολόγιο), η 
προστάτιδα του Καθεδρικού Ναού, της πρώτης Ορθόδοξης 
εκκλησίας στην Πολωνία.

Για τους ντόπιους ενορίτες, αυτή η εορτή αποτελεί μια ξεχωριστή μέρα κατά την 
οποία ζητούν την μεσιτεία της Αγίας. Ο εορτασμός της Αγίας Μαγδαληνής 
ξεκίνησε με ολονύκτια αγρυπνία χοροστάτησε ο Αρχιεπίσκοπος Βρότσλαβ και 
Στέτσιν κ. Γεώργιος, ενώ συμμετείχαν ο Αρχιεπίσκοπος Μπιέρλσκ κ. Γρηγόριος, ο 
Επίσκοπος Χαϊνούβκα κ. Παύλος, ο Επίσκοπος Σιεμιατίτσε κ. Βαρσανούφιος και 
παρέστη συμπροσευχόμενος ο Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας 
κ.κ. Σάββας. Ανήμερα της εορτής τελέστηκε Θεία Λειτουργία και αγιασμός. 
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Προεξήρχε ο Αρχιεπίσκοπος κ. Γεώργιος, συλλειτούργησαν ο Αρχιεπίσκοπος κ. 
Γρηγόριος, ο Επίσκοπος Λούτζ και  Πόζναν κ. Αθανάσιος, ο Επίσκοπος κ. Παύλος, 
Επίσκοπος κ. Βαρσανούφιος, ενώ παρέστη συμπροσευχόμενος ο Μακαριώτατος κ.κ. 
Σάββας.

Στο κήρυγμά του ο Αρχιεπίσκοπος κ. Γεώργιος τόνισε ότι η Αγία Μαρία η 
Μαγδαληνή δίνει ελπίδα και αισιοδοξία σε δύσκολους καιρούς γεμάτους πόνο και 
πόλεμο. Αναφέρθηκε επίσης στην πίστη και στην αφοσίωση της Αγίας.



Ο Μακαριώτατος στην ομιλία του μίλησε για τη Θεία Ευχαριστία και στην σημασία 
της καθημερινής προσευχής. Αναφερόμενος στην σύγχρονη εποχή επεσήμανε 
ότι η ανθρωπότητα παραμένει κωφή και ασυγκίνητη στη φωνή του Θεού,
και αυτό προκύπτει από τον πολλαπλασιασμό των εμποδίων στο δρόμο προς τον 
Χριστό. Παρότρυνε τους πιστούς να διαλέξουμε την πλευρά του Χριστού στη ζωή 
μας μιμούμενοι την Αγία.

“Μαζευτήκαμε σε έναν ναό σχεδόν διακοσίων ετών για να τιμήσουμε την μνήμη 
της Αγίας. Η συμμετοχή μας στη Θεία Λειτουργία μαρτυρεί την ενότητά μας. Οι 
σημερινοί εορτασμοί είναι μέρος του εορτασμού της 100ης επετείου από την 
χορήγηση του Τόμου Αυτοκεφαλίας από το Οικουμενικό Πατριαρχείο στην 
Εκκλησία της Πολωνίας”(ελεύθερη μετάφραση), υπογράμμισε μεταξύ άλλων.

Στη συνέχεια μίλησε για τη θέση του καθεδρικού ναού της πρωτεύουσας στην 
ιστορία της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Πολωνία, τονίζοντας ότι οι περισσότεροι 
ιεράρχες της Εκκλησίας της Πολωνίας χειροτονήθηκαν Επίσκοποι εντός των 



τειχών του ναού.

Σε σχέση με την προστάτιδα του καθεδρικού ναού, ο Μακαριώτατος επεσήμανε ότι 
αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση. Ακόμη απυήθυνε έκκληση για μεγαλύτερη 
ταπείνωση και πίστη στην παράδοση της Ορθόδοξης Εκκλησίας, καθώς 
και εμβάθυνση στην ουσία της Ορθοδοξίας που είναι η Ανάσταση του 
Κυρίου.

Ο Μητροπολίτης κ.κ. Σάββας ευχαρίστησε όλους όσοι συμμετείχαν στον 
πανηγυρικό εορτασμό της Αγίας, και με αφορμή τα 50ά γεννέθλια του 
Αρχιεπισκόπου κ. Γεωργίου ευχήθηκε υγεία πνευματική και σωματική.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις στον καθεδρικό ναό της πρωτεύουσας ολοκληρώθηκαν 
με την πατρική ευλογία του Μακαριωτάτου και με την παράθεση γεύματος.

Οι εορτασμοί συνοδεύτηκαν από υπαίθρια έκθεση αφιερωμένη στα εκατό χρόνια 
από την αυτοκεφαλία της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Πολωνίας, που ετοίμασε το 
Μουσείο της Ορθόδοξης Μητρόπολης Βαρσοβίας. Η έκθεση είναι ανοιχτή στο 
κοινό έως τις 15 Αυγούστου. Στη συνέχεια θα μεταφερθεί στο Άγιο Όρος Grabarka 
(Święta Góra Grabarka στα πολωνικά) που η πιο ιερή τοποθεσία των Ορθόδοξων 
Χριστιανών στην Πολωνία,  και όπου βρίσκεται ο ναός της Μεταμόρφωσης του 
Σωτήρος και η Ιερά Μονή των Αγίων Μάρθας και Μαρίας.
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